

6000元现金“消失不见” 原来竟藏在马桶内

彭梁平 高美元/文

“真的是谢谢你了,民警同志。”4月10日上午,租住在凤凰花苑肖先生来专程赶到凤桥派出所,感谢民警陆颖俊细心帮忙找回不见的6000元现金。

在4月7日下午17时,凤桥派出所接到报警称,家中没有被盗痕迹,但是肖先生的存款不翼而飞了,他肯定家里进贼了。

接到报警电话后,民警陆颖俊立即赶往了肖先生家中。看到肖先生十分着急且情绪十分激动。“肖先生,您先别着急,冷静下来,把事情仔细的跟我说一下。”陆颖俊说道。

一会儿,肖先生情绪稳定后,陆颖俊询问了当时他家“进贼”的详细经过。

原来,肖先生因为家中拆迁,一个星期前才搬

到凤凰花苑来租住,这6000元钱是刚刚发的工资,因为想着过几天就要用到这笔钱,就没有准备存进银行。

家中没有保险柜,为了放好这笔钱,肖先生也是动足脑筋,最后就选择放在了厕所抽水马桶背面的洞中。事发当天,肖先生像往常一样下班回到了家,正想拿着这笔钱去付房租时,发现钱竟然不见了。肖先生当时就懵了,仔细回想了一下,觉得家中窗和门全是打开,感觉可能遭遇小偷了。肖先生在肯定自己的想法后,立即拨打了110报警电话。

听完肖先生的述说,陆颖俊和辅警一起展开调查。通过现场勘查,发现肖先生家并没有被撬过翻动的痕迹,走访四周发现肖先生家住三楼,没

有任何可以攀爬的管道之类。还有一点引起了陆颖俊的注意,那就是肖先生藏钱的地方十分隐蔽,小偷不可能直接就能找到。

这时,陆颖俊心中突然产生一个大胆的假设“其实肖先生的钱根本没有被偷,只是被遗忘放在哪里了。”想到这里,陆颖俊又立马带着同事赶往了肖先生家中,在对现场进行再次取证时,发现马桶背面的洞口下面竟然还有卡槽,而钱被推到了卡槽里,真相这才浮出水面。

当民警陆颖俊取出这6000元现金交给肖先生时,他接过失而复得的6000元钱,激动地说不出话来。临走时,肖先生紧紧握着民警的手,对民警的细心负责表示再次感谢。

还有4天就要缓刑期满,却被查出违法问题

社区矫正期间违反法律规定,隐瞒不报,眼看缓刑就要期满,自由触手可及,谁知却被识破,社区服刑人员谷某为自己的放纵和心存侥幸付出了代价,追悔莫及。

谷某是浙江省嘉兴市南湖区一名社区服刑人员,2014年,谷某因聚众斗殴被法院判处有期徒刑三年,缓刑四年。缓刑期间,谷某依法接受社区矫正,到今年4月7日就期满。

按照规定,社区矫正期间没有违反相关法律法规的话,谷某缓刑期满后将成为真正的自由身,不用被收监。

4月3日,南湖区人民检察院例行开展每季度的社区矫正检察监督工作,根据日程安排,当天上午联合公安、司法部门来到了谷某接受矫正的基层司法所进行检查。

因为谷某解矫在即,检查组对谷某等即将解

矫人员在矫正期间的违法犯罪情况进行最后一次针对性排查。

通过初步核查,发现在矫正期间,谷某都能在规定时间内报到,对矫正机构的随机抽查联系能及时回应,看起来安分守己。

矫正机构监管范围有限,在这一范围之外,会不会有其他违法犯罪记录呢?为了确保排查信息万无一失,联合检查小组要求通过公安机关的数据库,也进行一次检索,进一步排查解矫人员的违法犯罪情况。

果然,这次检查发现了异常,一条记录显示,谷某今年1月中旬因酒后驾车,被交警查获并处以行政拘留5天的处罚。对这件事,谷某心存侥幸,选择了隐瞒。

缓刑期间酒驾被拘,已严重违反监管规定,触犯了监管红线。检察院当即依法处置,在收到司

法局提请撤销谷某缓刑的意见后,检察院迅速审查并于4月3日当天作出收监执行检察意见书,同意向原执行机关建议对谷某撤销缓刑。

至此,通过法律监督,检察院及时发现、有效处置了一起违反监管规定的事件。

近年来,南湖区人民检察院形成了社区矫正的常态监督工作机制,每个季度都会同司法、公安部门,对辖区内11个司法所的社区矫正工作进行联合检查,同时不定期进行随机抽查,切实掌握社区服刑人员入矫、解矫情况和管理、教育动态,避免脱管、漏管及隐性逃避监管等违法现象发生,对违反监外执行规定或者不符合监外执行条件的社区服刑人员,积极督促依法收监执行。

据统计,2015年以来,南湖区人民检察院通过发挥检察监督职能,共依法监督收监15人,维护了法律的严肃性。南海/文

红宝石婚夫妇闹离婚,法官紧张3小时

近日,桐乡法院洲泉法庭的干警们放下手中的工作准备去食堂吃饭,没等他们走出办公大楼,只见一群人大声吵吵着走进了法庭的办公区域。见到正要去吃中饭的干警,两位头发花白的老人径自走了上来,其中一位说道,“你们谁是法官,你们给我们断断理,我要跟他离婚。”说着,她狠狠地瞪了一眼旁边的老大爷。老大爷见状,扯着嗓子喊道“老太婆你还要不要脸,这么大年纪你还想干啥?”

看到两位争吵的老人,罗法官回头跟其他干警说,“你们先去吃饭,我去看看什么情况。”他将这群“不速之客”请到了调解室。

原来,两位老人是一对夫妻,都已经65岁,一同前来的还有两位老人的两个女儿和邻居。老夫妻结婚已经40年,老头姓张,平时人很实在,干活也勤快,家里的大小事情都是张老头张罗。但老张脾气不好,跟老伴儿李老太一有争吵就会动手脚,一起走过了这么多年,性情一点没变。他俩今天又是因为鸡毛蒜皮生活琐事,从一言不合上升

到肢体冲突。这次,李老太决心不再忍受老伴儿的坏脾气,叫来了两个女儿和邻居,发誓要跟张老头离婚,一直吵到了洲泉法庭。

罗法官了解了情况后,将两人各自安排到不同的调解室去平复心情,分头做起了调解工作。他认为,李老太和张老头没有什么实质性矛盾,一起磕磕绊绊走过了近40年的光阴,两位老人肯定也是珍视彼此的。李老太无非是想给张老头一个教训。

这番思索之后,罗法官开始苦口婆心地劝说李老太,“你们什么时候结婚的呀?”“走过这么长的岁月不容易吧?”“张叔叔有没有让你做过家务呀?”“家里的收入谁在掌管呀?”“张叔叔平时对您怎么样呀?”……李老太终于松口说,“婚可以不离,但他必须给我写一份保证书,保证以后不准打我。”

罗法官听到李老太的要求后,心中暗自欣喜。可听到“保证书”三个字,张老头的火爆脾气立马了上来了“要我写保证书,我就跟她离婚。”李老

太刚劝住,张老头又要闹离婚,真是按下葫芦起了瓢呀!

时间一点点过去,已经是中午1点多,罗法官依旧饿着肚子在两个调解室之间穿梭。经过几番劝说,张老头的火气压下来了,他主动跟罗法官道歉:“我脾气不好,但我也在努力控制自己,结婚40年,平时饭都是我做,农活我干得也多,钱都让老太婆管着呢,让我写保证书不行,有了保证书相当于老太婆捏着我一张把柄似的,丢人。我可以口头向老太婆道歉,保证以后不动手动脚了。”

下午两点,在罗法官和老人女儿的见证下,张老头一本正经地向李老太道歉,“对不起,老伴儿,我……”话还没说完,李老太背对着张老头扑哧笑了。“别说了,咱们回家,老头!”

红宝石婚离婚闹剧历经3个小时的紧张调解,终于圆满结束,看着他们走出洲泉法庭,罗法官拿起手机简单地点了外卖午餐,下午的工作马上又要开始了。童法/文